

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. január 7. h é t f ő

bb.1. jó termelési együttműködés - nőttek a terméshozamok,
120 ezer tonna nyersolaj állítható elő

1 mg/pp/p sl

1980. január 7.

tíz év alatt megháromszorozta a növényi magvak földolgozását a növényolajipari - és mosószergyártó vállalat. tavaly már 120 ezer tonna - külföldön korlátlan mennyiségben értékesíthető - nyersolajat állítottak elő, s a gyártás során keletkező mintegy 150 ezer tonna, magas fehérjetartalmú darát a mezőgazdaság használta föl- táptakarmányként. az eredmény annak köszönhető, hogy a növényolajipar bázisaként számoltartott nagyvállalat a hetvenes évek elejétől szoros termelési együttműködést alakított ki a napraforgót, repcét termeszítő nagyüzemekkel, részt vett a terméshozamok növelésében, a növényvédelem, a gépi betakarítás, a korszerű raktározás fejlesztésében, s új, értékesebb híridek kikísérletezésében.

a növényolajipari vállalat igen fontos népgazdasági érdekeket elégít ki, amikor évi 50 millió dollár értékben exportálja termékeit, 60 ezer tonna nyersolajat dolgoz föl a hazai margarin és étolaj szükséglet kielégítésére, és a növényi magvak fölhasználásánál megmaradt mintegy 40 százalékos proteín-fehérje tartalmú ipari darát visszajuttatja a mezőgazdaságnak. a növényi magvak hasznosítása jó üzlet az országnak, gazdaságos a vállalatnak és a mezőgazdasági üzemek is szívesen termesztenek repcét, napraforgót, mert jövedelmező. ám bármennyire is gazdaságos az olajos magvak földolgozása, a termelés mégsem növelhető tetszés szerint, hiszen a vetésterület korlátozott, a buza és a kukorica rovására nem terjeszthető.

/folyt köv./

[Handwritten signature]

bb.1./jó termelési....folyt/p

igy a növényolajiparnak csak akkor jut több mag, ha a vetés-területeken korszerűbb termelési módszerekkel dolgoznak, ami a termés hozamok növekedéséhez vezet. hazánkban mintegy 250 ezer hektáron művelnek napraforgót, repcét, közel 600 gazdaságban, de mindenütt a buza és kukorica mellett, mintegy másodlagos feladatként. így - érthetően - a kutatásra, fejlesztésre, a jobb termelési módszerek kidolgozására sem jut elegendő szellemi és anyagi erő.

ezt ismerte föl a hetvenes évek elején a növényolajipari vállalat, s lépett együttműködésre a gazdaságokkal, hogy a termés hozamok növelésének érdekében kutatással, a gyakorlati tapasztalatok összegezésével, azok terjesztésével biztosítsa termeléséhez az elegendő növényi alapanyagot. a vállalat és a gazdaságok között információs rendszert építettek ki, s azóta az egyes nagyüzemek termelési eredményeit számítógépen dolgozzák föl. a kölcsönös információnyújtás eredményeképp sikerült megtalálni például a legmegfelelőbb körülményeket a napraforgótermesztéshez. meghatározták az egy hektárra ültethető tövek számát, az ültetési sűrűséget, a napraforgótáblák legkedvezőbb méretét, a műtrágyázás idejét, mértékét. az eredményeket valamennyi gazdaság fölhasználta, alkalmazta, ennek eredményeként a korábbi 12,4 mázsás hektáronkénti napraforgótermesztési átlag 18 mázsára nőtt, de több helyütt elérte már a 24 mázsát is. anyagilag is segítették a mezőgazdasági nagyüzemeket, hogy több és jobb minőségű magot adjanak át a növényolajiparnak: szárító és tároló épületeket építettek, hogy a napraforgót azonnal száríthassák betakarítás után, megelőzve ezzel a minőségromlást. bácsalmáson az állami gazdasággal közös vetőmagüzem jött létre, amely az ország napraforgószükségletét elégíti ki és dolgozza ki az olajdusabb, jó csíráképességű magvakat.

az immár tíz esztendő óta „mezőgazdasági integráció”, jó példája az ipari földolgozó üzemek és a gazdaságok együttműködésének, melynek eredményeként a növényolajipar a tíz évvel ezelőtti 10 ezer vagon napraforgó helyett 36 ezer vagonnyit dolgozott föl tavaly, noha az olajos magvak termesztése továbbra sem fő profilként folyik a mezőgazdasági üzemekben.

/mti/

-.-

-2-

bb.2. megszűnt a várakozási idő - lesz elegendő gázpalack - rekonstrukció után exportra is szállítanak

i sz/s/p pp sl

1980. január 7.

Lekerült a hiánycikkek listájáról a pb-gázpalack. az alumíniumgyárban 120 millió forintot fordítottak a palackgyártás rekonstrukciójára, igénybe vették a kgm-omfb anyagi támogatását és bankhitelt is. a nagyarányú fejlesztés már a múlt év második felében éreztette hatását, de a gyártás gazdaságosabb felfutására az idén számítanak. a legfontosabb eredmény: a korábbi sok hónapos, éves várakozási idő máris lényegesen lerövidült, sőt sok városban azonnal megvásárolható a háztartási pb-palackok.

az alumíniumgyárban a palackgyártás valamennyi technológiai folyamatát modernizálták, új automata gépsorokat állítottak munkába. az idén több mint 300 ezer darabot készítenek a különböző típusokból, a legtöbbet a 11 kilogrammos palackból szállítják a belkereskedelemnek. újdonságuk a 22 kilogrammos palack, amely a lakások, kisebb üdülők, melegvíz ellátását biztosíthatja, - ezekből néhány tizezret készítenek 1980-ban. kielégítik a kempingpalack-igényeket is.

hazánkban körülbelül 2 millió háztartásban használnak pb-palackot. az igények telítődésével, a gyártás bővítésével már most lehetővé vált, hogy a másodpalackok beszerzésére ösztönözzék a háztartásokat. a gázpalackok töltési gondjain is segítenek, ha fokozatosan mindenki rendelkezik pótpalackkal. a gyár arra számít, hogy egy-két év múlva a régi palackokat is kicserélik tulajdonosaik, így a mostani fejlesztéssel már jó előre felkészültek az igénynövekedésre. /az első gázpalackokat az ötvenes évek elején gyártották, szériában azonban 1966-tól készülnek./

a hazai igények kielégítése mellett a vállalat már exportra is szállít, mintegy 50 ezer gázpalackot. az itthon forgalomba került típusoktól eltérő palackokat gyártanak egyebek között holland, belga, angol, nszk-beli, osztrák és skandináv cégek megrendelésére. a külföldi igények még nagyobbak, mert alumíniumból, rajtuk kívül csak amerikai és japán vállalatok gyártanak gázpalackot, a többi gyártó cég a jóval nehezebb, hamar korrodáló, rendszeres karbantartást igénylő acélból készíti a palackokat. /mti/

-.-

-3-

bb.3. nemzetközi tanfolyam

i sz/p pp sl

1980. január 7.

az unido /ensz iparfejlesztési szervezete/, a tesco nemzetközi-műszaki-tudományos együttműködési iroda, a magyar kereskedelmi kamara és a magyar műszeripari egyesülés szervezésében 5. alkalommal szerveznek tanfolyamot, amelynek témája az orvosi műszerek karbantartása és javítása. a hétfőn kezdődött tizhetes program során a budapesti műszaki egyetem, a medicor művek, a magyar optikai művek, a gamma művek és a laboratóriumi műszeripari művek munkatársai oktatják a 15 fejlődő országból érkező hallgatókat./mti/

bb.4. üzemek és tsz-ek az üdülők művelődéséért

i me/mv/dg/p sl

1980. január 7.

ipari és mezőgazdasági üzemekkel szövetkeztek a szakszervezeti üdülők: a soproni a helybeli ruhagyárral és a szőnyeggyárral, az alföldiek a nádudvari vörös csillag termelészövetkezettel, az orosházi üveggyárral, a debreceni ruhagyárral. e szövetkezésnek az üdülők művelődési és sportlehetőségeinek a bővítése a célja.

követésre méltó kezdeményezés - hangsúlyozták az országos közművelődési tanács legutóbbi elnökségi ülésén, a szot üdülők kulturális tevékenységének elemzésekor. javasolták: a többi üdülő is vegye igénybe a gazdasági, kulturális szervezetek, főleg a művelődési intézmények segítségét.

a szakszervezeti üdülőkben évről évre több dolgozó pihen családjával, gyermekeivel, tavaly például csaknem 340 ezer felnőt és gyermek üdült, mintegy 70 ezerrel több, mint 1978-ban. a beutaltak zöme szeretné hasznosan eltölteni a kétheti szabadidőt, nem éri be a tévé nézéssel. joggal elvárja, hogy az üdülőkben legyen könyvtár, szórakoztató program, sportolási lehetőség, szeretné megismerni a környék műemlékeit, történelmi nevezetességeit. a legtöbb helyen a várakozásnak többé-kevésbé megfelelnek az üdülők. a téli-nyári üdülőkben pihenőknek például 55-65 százaléka, a nyári üdülőkben 25-35 százaléka olvassa a könyvtári könyveket. a muzeumokba szerezten csaknem félmillióan látogattak el, s számosan szabadságuk idején kapcsolódtak be a ,,tájak, korok muzeumok,, közművelődési mozgalomba.

/folyt.köv./

-4-

bb4. /üzemek.....folyt/p

a növekvő igényeket azonban az üdülőkben csak részben tudják kielégíteni, mert például szükösek vagy hiányoznak az előadótermek, a színpadok, a sportpályák, a felszerelések. az üdülőként használt szállodai épületekben egyáltalán nincs kulturális és sportrendezvények céljára alkalmas helyiség, neholt a tévékészülék elhelyezése is gond.

kevés a kulturmunkás is, mindössze 77 fő foglalkozásu és 41 időszakos állományu kulturfelelős szervezi, irányítja az üdülőkben a kulturális és sporttevékenységet.

a helyi intézmények együttműködése nyomán pótolni lehet a hiányzó termet, az eszközöket, még a szakembereket is.

az egyes üdülőknek a siófoki, a debreceni művelődési központtal, a fővárosi, a gyöngyösi, a mátrafüredi művelődési házakkal régebben kialakított együttműködése gyümölcsöző- mondották az ülésen. követendő a zeneművészeti főiskola hallgatóinak példája is. a jövő művészek, pedagógusok rendszeresen hangversenyeznek az ország szot-üdülőiben; egy év alatt több mint 400 koncertet tartottak az üdülők- és a maguk örömeire. néhány szakszervezeti amatőr együttes tavaly már vendégszerrepelt az üdülőkben, rendszeresíteni kellene ezt a gyakorlatot is. többet tehetne a mokép is, az üdülők helyeken, főleg a balaton partján levő mozik műsorai ugyanis hagynak kívánnivalót.

örvendetes, hogy az ismeretterjesztés - a művelődés egyik népszerű formája - meghonosodott az üdülőkben. a tit előadók csakugy, mint a szanatóriumok, gyógyüdülők orvosai, a megyei egészségnevelési csoportok tagjai, az idegvezetők, szívesen tartanak előadásokat. gond a szülőkkel együtt üdülő gyermekek foglalkoztatása, ezért mindenekelőtt a nagycsaládos üdülőkben indokolt lenne szakképzett pedagógusok alkalmazása-hangsúlyozták az ülésen./mti/

--

bb.5. ,,töredék az életről,, - gyöngyössy imre és kabay barna új filmje

i jok/mo/dg/p sl

1980. január 7.

családtörténet és egyben faluhistória a gyöngyössy imre-kabay barna filmrendező-páros legújabb közös alkotása, a ,,töredék az életről,, , amelynek befejeződött a forgatása. a film egy szegény paraszt családból származó, majd magas közéleti pozícióba kerülő asszony életutját mutatja be, aki saját elhatározásából vonul vissza, hogy átadja a helyet az időközben felnőtt, szakképzettebb fiataloknak.

/folyt köv./

-5-

bb.5. /, ,töredék.....folyt/p

a film rendezői ugyan játékfilm készítésére vállalkoztak, de az adott kereteken belül a magyar paraszti élet változását is dokumentálni akarják.

a számos helyszín között megtalálható a nógrád megyei hollókő és rimóc is, ahol az itthon és külföldön egyaránt nagy sikert aratott korábbi filmjük, a „két elhatározás”, munkálatai során gyakran megfordultak, a híradó- és dokumentumfilm stúdió stábjával.

a főhőst kovács mária, a győri kisleány színház tagja alakítja, fontos szerepet kapott még bánffy györgy, békés andrás, szirtes ádám, szabó éva, hartmann teréz, vitéz lászló és fazekas istván. szerepet vállalt több külföldi művész is. feltűnik majd a filmkockákon a magyar kulturát értő és szerető nyugati újságíró képében például az angol david robinson.

a mafilm dialóg filmstúdió megbízásából készülő filmalkotás operatőre szabó gábor, dramaturgja ujhelyi jános. a premierre előreláthatólag az ősszel kerül sor./mti/

bb.7. településfejlesztés társadalmi munkában

láz/p sl

1980. január 7.

négyszázharminc millió forint érték bizonyítja az elmúlt év településfejlesztési társadalmi munkaakciójának sikerét szolnok megyében. a helyi tanácsok és népfőrbizottságok első-sorban óvodák, iskolák, kollégiumok, sportudvarok és ifjúsági parkok építéséhez, bővítéséhez szerveztek társadalmi munkákat. felgyorsult a tiszajenői óvoda ötven személyes, a tiszabői általános iskola négytantermes bővítése és a káptalanfüredi úttörőtábor építése. törökszentmiklós lakosai a gimnázium kollégiumának felújításához, sportudvarának létesítéséhez adtak segítséget, és dolgoztak önként a város ifjúsági parkjának megteremtésénél is. martfűn 20 ezer négyzetméter fásított, füvesített park teszi kellemesebbé az új lakótelep környezetét, ennek munkáit a hétvégeken végezték az ottlakók. a 12 hónap alatt több mint 30 ezer négyzetméterrel gyarapodott az úthálózat társadalmi munkában jászárokszálláson, tiszafüreden, jászkiséren és törökszentmiklóson. a jászárokszállási 20 ezer négyzetméter ut építéséhez a helyi ipari és mezőgazdasági üzemek azzal járultak hozzá, hogy a mátrába menő teherautóik visszafuvarként zuzott követ szállítottak, /mti/

-6-

bb.6. a figyelem középpontjában a szivgyógyászat, a dagantos betegségek gyógyítása - minisztériumi tájékoztató egészségpolitikánkról, az 1980. évi feladatokról

i of/tr/p dg sl

1980. január 7.

az egészségügyi ellátás eddigi eredményeinek megerősítésére és továbbfejlesztésére a tárca vezetői egész sor feladatot tartanak napirenden, illetve helyeznek előtérbe a következő időszakban. az 1980. évi költségvetés az egészségügyi és szociális feladatokra - a tavalyinál 10.5 százalékkal nagyobb összeget, 20.5 milliárd forintot irányoz elő; így ezek a közkiadások lakosonként-átlagban meghaladják az 1900 forintot. e gondolatok jegyében tájékoztatták az egészségügyi minisztérium illetékesei az mti munkatársát egészségpolitikánk eredményeiről és a további tennivalókról.

alapjaiban kedvező az ország egészségügyi helyzete. minden lakos számára jogilag egyenlő és ingyenes, magas színvonalú és korszerű egészségügyi ellátást - ehhez pedig központi forrásból megfelelő anyagiakat - biztosítunk. a közegészségügy, a gyógyítás-megelőzés, a rehabilitáció- fő irányként kiemelve a megelőzést - egységes rendszerként működik. az egészségügyi intézményekben mintegy 200.000-en dolgoznak. tízezer lakosra 26-27 orvos jut, ami több mint kétszerese a 30 évvel ezelőttinek, s előkelő helyet biztosít országunknak a világranglistán is.

a fejlődés a járóbeteg-ellátásban a legjelentősebb. évi 150 millió vizsgálatot, kezelést jelez a statisztika, s ez azt jelenti, hogy egy-egy lakos 14-15 alkalommal megy orvoshoz. a körzeti orvosok - 4.175 körzetben működve, egy körzetben mintegy 2.500 lakos egészségéről, gyógyításáról gondoskodva - a járóbeteg-forgalomból 30 százalékkal részesednek, a rendelőintézetek és a kórházak tehermenésében - hogy mind több beteg részesüljön hatékony körzeti ellátásban; s tudatosítani kell, hogy - a feltételek megfelelő biztosításával - a jól képzett körzeti orvos a betegek körülbelül háromnegyedénél a kórházzal egyenértékű ellátást tud nyújtani. orvosképzésünk fejlesztésekor is az alapellátás igényeit kell szem előtt tartanunk. nem több orvosra van szükség, hanem olyan gyógyítókra, akik az egyetem és néhány éves gyakorlat után képesek hatékonyan dolgozni. az egyetemeknek nem tudósjelölteket kell elsősorban képezniük, hanem megbízható, nehéz körülmények között is helytálló szakembereket. ezért is kell fokozottabban bevonni a gyógyintézeteket az egyetemi oktatásba.

/folyt köv./

-7-

bb.6./a figyelem.....folyt/p

az idén- és a további években is - változatlanul a teendők középpontjában áll a betegségek megelőzése; nemkevésebbé, hogy javítsuk a lakosság egészségi állapotát, egyre maradéktalanabbul valósítsuk meg az egészségügyi törvényben foglaltakat, szüntessük meg az ellátásban levő aránytalanságokat, pótoljuk a hiányosságokat. az is cél, hogy tovább csökkenjen a csecsemő-halálozás aránya és növekedjen az átlagos életkor. evégből formálódnak az olyan komplex fokozatosan megvalósítandó szakmai célprogramok, amelyek a leggyakoribb megbetegedések, köztük a szív-és érrendszeri betegségek, a daganatos betegségek, az elmebetegségek megelőzését és gyógyítását szolgálják. a progresszív betegellátás érdekében az alapellátás kiemelt fejlesztésével együtt minél jobb intézményi feltételeket kell teremteni a fekvőbetegek, a gyermekek és a szociális gondoskodásra szorulóknak ellátásához.

a járóbeteg-ellátáson belül az üzemi orvosi, a gyermek alap-és szakellátást, továbbá a fogászati ellátást jelölte meg a minisztérium kiemelten fejlesztendő területként. nagy gondot fordítanak a járóbetegellátás minőségi színvonalának emelésére; elsősorban az alapellátásban, ahol fő feladatként diagnosztikus, a gyógyító, a gondozó tevékenységet kell bővíteni, megteremtve ehhez a megfelelő személyi feltételeket, intézményi és műszaki-technikai háttérrel. központi helyen szerepel a tervekben a magas szakmai igényességű ellátási rendszerek, például a szívsebészet, a traumatológiai ellátás, a sugárterápiás központok munkája, az idegsebészet és a veseátültetés -, fejlesztése, országos és regionális központokban koncentráltan.

1980-ban - a tervek szerint - a kórházak, fekvőbeteg-
gyógyintézetek hálózata és befogadóképessége 2.560 ágygal bővül. az idén befejeződik a többi között a délpesti, a kecskeméti, a debreceni, a szigetvári, az egri, a balatonfüredi kórház, valamint az országos reuma és fizikoterápiás intézet építése, illetve bővítése. az országos mentőszolgálat gépkocsiparkja 40 új autóval bővül, s lehetőség lesz a régebbi kocsik egy részének tervszerű, folyamatos cseréjére is. a bölcsődék befogadóképessége 4.550 hellyel, az egészségügyi gyermekotthoni helyek száma 370-nel növekszik.
/folyt köv./

-8-

bb.6./a figyelem.....2.folyt/p

elmondották a minisztériumban: a lakosság egészségügyi ellátása a társadalom egészére közvetlenül ható, a lakosság helyzetét, hangulatát jelentősen befolyásoló politikai tényező. ezért a kitűzött célok megvalósítása valamennyi érdekelt - párt állami és társadalmi - szerv közös feladata, amelyben kiemelkedő szerepe és felelőssége van az egészségügyi minisztériumnak, irányító munkájának, a tanácsokkal összehangolt tevékenységének. /mti/

-.-

bb.8. megszűnik a nehéz fizikai munka

hag/p sl

1980. január 7.

megszűnik a nehéz fizikai munka a borsod megyei téglagyár és cserépipari vállalat mályi téglagyárában. a most megkezdődött átalakítás során a hagyományos körkemencét ujtják fel, mégpedig úgy, hogy az égetőkemence két ellentétes oldalán a végeket levágják és ezzel azt alkalmassá teszik a gépi kiszolgálásra. ezzel egyidőben a gyárban elvégzik a szükséges technológiai változtatást is, amelyek biztosítják a gépi ki és berakodást.

az évente mintegy hetvenkétfélmillió darab kisméretű téglának megfelelő falazóblokkot készítő üzemben fejlesztéssel pótolják a csökkenő létszámot a megmaradt dolgozóknak pedig megfelelő munkafeltételeket teremtenek. a munkákat a tervek szerint február végén befejezik. a felújításra és a gépesítésre az üzemben összesen hatmillió forintot költenek. /mti/

-.-

bb.9. korszerű eljárásokkal ismerkednek a zalai kistermelők

tóa/p sl

1980. január 7.

a hazafias népfront, a tit és a helyi művelődési intézmények zala megye csaknem 200 községében szerveztek téli szaktanfolyamot a mezőgazdasági kistermelők továbbképzésére. az érdeklődés középpontjába a zöldség-, szőlő-, bogyógyümölcsstermesztés és a kisállattenyésztés került. az ágazatok legismertebb szakemberei, kutatók és egyetemi tanárok tartanak előadásokat azokról a korszerű termelési eljárásokról, amelyek a kisüzemi keretek között előnyösen alkalmazhatók, házilag megvalósíthatók. a megyei kisz-bizottság kezdeményezésére a megyében 4 agrárértelmisségi klub alakult, s a klubtagok is bekapcsolódtak a téli tanfolyamok munkájába. különösen a kertbarát mozgalmon belül nagy az érdeklődés a szakmai ismeretek iránt. /mti/

-.
-9-

bb.10. valamennyi fő közlekedési út járható - újabb havazás nehezíti az uttisztítást

i/jok/zy

1980. január 7.

az utinform jelenti:

vasárnapról hétfőre virradóra az ország nyugati megyéiben ismét elkezdett havazni. a látási viszonyok jók, mindössze győrsopron és somogy megyében lassította a reggeli forgalmat a köd.

az országos fő közlekedési utak mindenütt teljes szélességben járhatók. az utburkolatok helyenként latyakosak, a tisztántolon pedig hó- és jégbordások. az alsóbbrendű utak is járhatók, de havasak, jegesek és általában síkosak. ezért ezeken az utakon a fokozott óvatosság ajánlatos.

a hóeltakarításban és a síkosság megszüntetésén az országban mintegy 300, nagy teljesítményű munkagép dolgozik.

a reggeli órákban budapestet is elérte a havazás. a fővárosi közterületfenntartó vállalat 90 uttisztító gépe folyamatosan dolgozik. az utak megtisztítását 350 rendkívüli hőmunkás is segíti. felvételükre a délutáni műszakban is sor kerül, a falragaszokon megjelölt helyeken./mti/

-. -

bb.11. ideggyógyászati műszerkiállítás

t of/zy gk

1980. január 7.

hétfőn nyitották meg az orvosi műszerkereskedelmi vállalat idei első kiállítását a vi. kerületi népköztársaság utja 36. szám alatti bemutató teremben: ideggyógyászati műszereket és készülékeket tárnak ezúttal a szakmai közönség elé. voltaképpen nem újdonságokat sorakoztattak föl, hanem a gyógyászatban használatos és jelenleg kapható - a megrendelőknek akár azonnal szállítható - modern technikai felszereléseket. a január 25-ig nyitva tartó bemutatóra az ideggyógyászati társaság orvostagjait, kórhazak főorvosait, az egészségügyi intézmények „anyagbeszerző”, műszaki technikusait várják az omker-nél./mti/

-. -

9.55/zy

- 10 -

10¹⁰
BP

bb.12. halálos közlekedési balesetek

mv/zy hgy

1980. január 7.

az elmúlt hét végen az ország területén összesen 44 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 4 halálos, 20 súlyos és 20 könnyű sérüléssel volt.

kistelek belterületén miloslávjevic dragosav 33 éves lakatos jugoszláv állampolgár milorci lakos személygépkocsijával előzés közben az uttest bal oldalán az árokba hajtott és egy fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi utasai közül damnjanovic manojla 39 éves egyénileg gazdálkodó jugoszláv állampolgár milorci lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsi vezetője súlyos, egy utas könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

kaposvár belterületén egy közut-vasut kereszteződésben személyvonat elütötte laczkovics györgyné 68 éves nyugdíjas kaposvári lakos gyalogost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyalogos a jelzőőr piros jelzése ellenére lépett a vonat elé. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

dobák jánosné 76 éves nyugdíjas budapesti lakos a xxii. kerület bartók béla ut fénysorompó tilos jelzése ellenére ment át a vasuti átjáróban és egy személyvonat halálra gázolta./mti/

-. -

bb.13. a balaton jege még alkalmatlan a téli sportolásra

szé/st/zy hgy

1980. január 7.

a balaton 600 négyzetkilométeres vízfelületét már összefüggő jégréteg borítja, de a jég még nem alkalmas a téli sportok üzésére.

/folyt. köv./

12.00/zy

- 11 -

12¹⁵
BP

bb.13./a balaton jege folyt./zy

a part menti mintegy 300 méteres sávban vastagabb a jégréteg, de egyenetlen, a parttól távolabb viszont csak 7-8 centiméter a jég vastagsága, ezért itt életveszéllyel jár minden sportolási kísérlet.

a révkapitányság és a tanácsok figyelmeztetnek mindenkit, várják meg a tó jegének megerősödését és később is csak a kijelölt biztonságos területeket vegyék igénybe sportolásra./mti/

-.-

bb.14. textiltervező kiállítás szentesen

dén/st/zy hgy

1980. január 7.

a szentesi mórnicz zsigmond művelődési központ kiállító termében hétfőn megnyitották kun-sebestyén géza textiltervező művész tárlatát. az év első kiállításán a fővárosban élő művész hét nagyméretű nonfiguratív formákkal díszített faliképét és textilterv-vázlatrajzait mutatják be./mti/

-.-

bb. 15. időjárás jelentés

ch hgy

1980. január 7.

a meteorológiai intézet jelenti 12.00 órakor:

folytatódik a hideg téli idő

kontinensünk legnagyobb részén többközpontú ciklon irányítja az időjárást. hatására több felé borult, csapadékos az idő. hétfő reggel esőt jelentettek franciaország északi térségéből, valamint görögországból, havazott a német síkságon, az alpok vidékén, valamint a kárpát-medencében és helyenként jugoszláviában. a szovjetunió európai területének középső és északi részén egy magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására ott erősen páráos, ködös az idő, és számottevő csapadék nem hullik.

/folyt. köv./

12.30/ch

-12-

13^{sz}
37

bb. 15. /időjárás ... folyt./ ch

kedd estig a kárpát-medence időjárásában nem várható lényeges változás, folytatódik a hideg téli idő. hazánkban vasárnap csak néhány helyen sütött ki rövid időre a nap, az ország nagy részén tuynomóan borult idő volt. napközben még csak szórva, éjszaka már egyre több helyen esett gyengén a hó. a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 6 mm között váltakozott. vasárnap a legmagasabb nappali hőmérséklet általában -2, -7 fok között alakult. ma hajnalra az ország nagy részén -5, -10, északkeleten -12, -18 fokig hűlt le a levegő. délelőtti országsszerte borult idő volt. sokfelé esett gyengén a hó. a hőmérséklet 11 órakor -4, -6 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke -5,5 fok volt, 4,6 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbar, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

időnként felszakadozó felhőzet, hétfőn még sokfelé, kedden már kevesebb helyen ismétlődő gyenge havazással. mérsékelt, változó irányú szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában -5, -10 fok között, néhány kevésbé felhős helyen -10 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: -2, -7 fok között.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

tuynomóan felhős, borult idő, ismétlődő havazás valószínű. a hőmérséklet fokozatosan kissé emelkedik.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -6, -11, később -3, -8 fok között

legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte -6, -1, később -4, plusz 1 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 240 cm, a víz hófoka: 1,4 fok.

/mti/

-.-

12.45/ch

-13-

13^{sz}
37

bb.16. a magyar írók szövetsége

gk/pr/zy hgy

1980. január 7.

Lengyel menyhért író születésének 100. évfordulója alkalmából január 11-én, pénteken délelőtt 11 órakor koszoruzási ünnepséget rendez sirjánál a farkasréti temetőben./mti/

--

bb.17. kitüntetés

mm/pr/zy hgy

1980. január 7.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa molnár antal kossuth díjas zenetudósnak, előadóművészek, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek - tudományos és pedagógiai munkássága elismeréseként, 90. születésnapja alkalmából - a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn adta át. jelen volt marczali lászló kulturális miniszterhelyettes./mti/

--

bb.18. kitüntetés

mm/pr/zy hgy

1980. január 7.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa csanádi imre kossuth-díjas költőnek - irodalmi és közéleti munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából - a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn adta át. jelen volt marczali lászló, kulturális miniszterhelyettes./mti/

--

14.15/ch

-14-

14.30
pa

bb.19. belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

zy/hgy

1980. január 7.

1. jó termelési együttműködés - nőttek a terméshozamok, 120 ezer tonna nyersolaj állítható elő
2. megszűnt a várakozási idő - lesz elegendő gázpalack - rekonstrukció után exportra is szállítanak
3. nemzetközi tanfolyam
4. üzemek és tsz-ek az üdülők művelődéséért
5. „töredék az életről„ - gyöngyössy imre és kabay barna új filmje
6. a figyelem középpontjában a szívgyógyászat, a daganatos betegségek gyógyítása
7. településfejlesztés társadalmi munkában
8. megszűnik a nehéz fizikai munka
9. korszerű eljárásokkal ismerkednek a zalai kistermelők
10. valamennyi fő közlekedési út járható - újabb havazás nehezíti az uttisztítást
11. ideggyógyászati műszerkiállítás
12. halálos közlekedési balesetek
13. a balaton jege még alkalmatlan a téli sportolásra
14. textiltervező kiállítás szentesen
15. időjárásjelentés
16. koszoruzás lengyel menyhért sirjánál
17. kitüntetés
18. kitüntetés
19. hírjegyzék

--

bb 21. interviú bemutató

pá um dg ka

1980. január 7.

hétfőn nyolc ország televíziója képviselőinek részvételével tiznapos eseménysorozat kezdődött a magyar televízió épületében. az interviúhoz tartozó országok szakemberei a magyar televízió mintegy 70 új produkcióját tekintik meg. kiválasztják az elkövetkező időszakban televíziókban bemutatandó magyar tévéműsorokat, valamint a magyarország felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából a szocialista országok televízióiban rendezendő magyar televíziós estek programját.

a vetítéseken áttekintést kapnak a legkülönbözőbb műfajú műsorokról és megismerkednek azokkal a filmekkel is, amelyek magyarországnak a két kongresszus közötti időszakban elért fejlődését tükrözik. /mti/

--
- 15 -

15.25/um

16.30
pa

bb 20. magyar-szovjet műtrágyaipari szerződés

t sz/s um

1980. január 7.

az új esztendő első, jelentős külkereskedelmi megállapodását írták alá hétfőn a chemolimpex külkereskedelmi vállalat székházában. a vállalat egyik legnagyobb szovjet partnerével, a moszkvai szozuzpromexporttal kötött szerződést az 1980-ra szóló műtrágya és műtrágya-alapanyag szállításról. ennek értéke 71 millió rubel. a most megkötött megállapodás értelmében a szovjetunió az idén olyan mennyiségben szállít magyarországra nyersfoszfátot, káliumműtrágyát, nitrogénműtrágyát, foszforműtrágyát és ammóniumfoszfátot, amellyel mintegy 60 százalékban elégíthetik ki mezőgazdaságunk műtrágya és műtrágyaiparunk alapanyagigényét. /mti/

--

bb 22. kitüntetés

kg/um ká

1980. január 7.

az elnöki tanács eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta mezey lászlónak, az országos találmányi hivatal főosztályvezetőjének. a kitüntetést dr. pusztai gyula, az országos találmányi hivatal elnöke hétfőn adta át. mti/

--

bb 23. bartók emlékbizottság alakult

s um dg ká

1980. január 7.

1881. március 25-én született bartók béla, korunk egyik legnagyobb zeneszerzője. századik születésnapja méltó megünneplésére hétfőn a parlamentben bartók emlékbizottság alakult. az emlékbizottság elnöke losonczy páál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, tagjai: bartók béla hozzátartozói; a társadalmi, politikai és kulturális élet kiemelkedő személyisége. /mti/

--

- 16 -

16.00/um

16.00/um

bb 24. termékszerkezet korszerűsítés: több vegyipari alapanyag algyőről - tájékoztató a szegedi szénhidrogén medence feladatairól

dob/um kz ká

1980. január 7.

az idén a termelés mennyiségi fokozása helyett elsősorban a termékszerkezet korszerűsítésével, értékes vegyipari alapanyagok gyártásának bővítésével növeli bevételeit a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi üzeme - mondotta hétfőn szegeden megtartott sajtótájékoztatóján juratovics aladár, az üzem vezetője. fő feladat, természetesen továbbra is az olaj- és a földgáz termelés lesz: ebben az évben az országos olajtermelés háromnegyedét, a gáznak pedig több mint a felét adják. ebben a vonatkozásban arra törekszenek, hogy a föld mélyében lévő energiahordozókat a jelenleg ismert legkorszerűbb módszerekkel maximálisan kitermeljék: hazai kutatók által kidolgozott vegyszerekkel „lemossák”, az olajat rejtő likacsos kőzetek faláról azt az olajat, amely a régi módszerekkel örökre bennrekedt volna. ilyen módon a következő öt évben - az eredetileg tervezett-hez képest mintegy kétmillió tonnával több olajat hoznak a felszínre, ugyanazokból a rétegekből. ez azt jelenti, hogy a földben rejlő készleteket a világon eddig ismert legnagyobb arányban, vagyis a negyvennyolc százalékban a felszínre hozzák.

a tervezett olaj és földgáz előteremtésére új kutakat is fúrnak, összesen harminckettőt. a földgáztermelést szolgálja, hogy hamarosan új gázfeldolgozó üzemet adnak át rendeltetésének a szegedhez közeli üllésen, a jövő év elejére pedig elkészül az algyőri harmincezer köbméteres propán-bután gáz tároló, amely az ország lakosságának egyenletes ellátását szolgálja majd. /mti/

--

bb 25. 1979-ben 10 millió turista járt nálunk - idegenforgalmi fejlesztési tervek 1980-ra

i kg/gk um ká

1980. január 7.

elkészült 1979 idegenforgalmi mérlege. eszerint megközelítően 10 millió külföldi turista fordult meg az országban, körülbelül annyi, mint egy évvel korábban. nyolcvanhat százalékuk a szocialista országokból érkezett, ezen belül is az előző évinél többen jöttek hozzánk az ndk-ból és a szovjetunióból. a többi országokból több mint 1,3 millió turista ismerkedett az ország idegenforgalmi látványosságival, döntő többségük ausztriából és az nszk-ból érkezett.

/folyt.köv./

- 17 -

16.20/um

16.20/um

bb 25. /1979-ben 10 millió...1.folyt./um

az elmúlt év idegenforgalmi eredményeiről és az 1980-as tervekről dr. Czeglédi József, az országos idegenforgalmi tanács titkára tájékoztatta az mti munkatársát. Mint elmondta: sikeres évet zártunk, jelentősen növekedtek az idegenforgalomból származó bevételek, ugyanakkor csökkent a korábban, főként nyáron tapasztalható feszültség, kiegyensúlyozottabbá vált vendégfogadásunk. Ez jórészt a nagyobb tervszerűségnek köszönhető, de javult az irányító munka is. Az 1979-et megelőző években még sok volt az átfedés, a párhuzamosság, a fejlesztésre szánt összegek gyakran szétforgácsolódtak. 1979-ben kedvező fordulat következett: különböző kormányhatározatok egyértelművé tették a fejlesztési célokat, az érdekelt szervek között kialakult a munkamegosztás, növekedett a helyi tanácsok szerepe, s ennek nyomán javultak a megyékben a turizmus feltételei, növekedett a környezeti kulturáltság, eredményesebbé vált az információs munka.

1980-ban e kedvező folyamat megerősítésére törekednek. Az idegenforgalomban a mennyiségi növekedés helyett a minőségi változást szorgalmazzák. A fejlesztéseknél a szálláskapacitás bővítése az elsődleges tennivaló, annál is inkább, mert ebben még mindig jelentős az elmaradás. A hazai lakosság fokozódó igényeivel összhangban, viszonylag olcsó szálláshelyek fejlesztése elsőbbséget kap. Várhatóan 16-17 ezerrel bővül a fizetővendég-szolgálati szállások száma, főként budapesten, a Balaton partján és nyugat-dunántulon, így Győrben és Sopronban. Több megyében a falusi turizmus kibontakoztatása is a tervek között szerepel. Sor kerül néhány kemping korszerűsítésére, bővítésére is. Ennek nyomán háromezernél többet vehetnek majd sátraiban ebben az évben, mint tavaly. Több helyen motel épül, így Fonyódon, Szegeden, Miskolc-Tapolcán és Baracson, s ezzel ebben a kategóriában 700 hellyel bővül a kapacitás. A kiemelt területeken 10 ezer négyzetméternyi új vendéglátóhely, kereskedelmi egység építésére kerül sor. Több lesz a sportolási, szórakozási lehetőség is: sífokon, Egerben, budapesten tenispályák épülnek a szállodák közelében, Mosonmagyaróváron, Balatonfüzfőn és Szegeden várhatóan új uszodák épülnek, bővülnek a lovasprogramok, a csónakkölcsonzési lehetőségek, Balatonfüreden a vízisipályát képeznek ki.

/folyt.köv./

- 18 -

16.25/um

1979

bb 25. /1979-ben.... 2.folyt./um

A fejlesztésekhez és különböző idegenforgalmi célokra az idén 529 millió forint áll az idegenforgalmi alap keretében rendelkezésre. Ezt pályázatok útján adják támogatásként a vállalatoknak, érdekelt intézményeknek. Előnyt élveznek a kiemelt idegenforgalmi centrumok, így Budapest, a Balaton, a Velencei-tó vidéke, a Mátra-Bükk és a Duna-kanyar, valamint a fokozódó turizmus miatt a Nyugat-dunántul.

A hazai turizmus igényeinek kielégítésére az utazási irodák az országos idegenforgalmi hivatal irányelveivel összhangban bővítik a kedvezményes elő- és utószezonai üdüléseket, utazási programokat, a korábbiaknál többen kapcsolódhatnak be a nyugdíjas programokba, s ennek az utazó rétegnek nyújtandó kedvezmények aránya is növekszik. Tovább fejlődik a nagycsaládos és a gyermekes üdültetés. /mti/

-. -

bb 26. mesterszerelői tanfolyam, több gyakorlati foglalkozás - megkezdődött az új oktatási év az Ikr. iskoláján

ber/gg um kz ká

1980. január 7.

Hétfőn üzemszervezési tanfolyammal megkezdődött az új oktatási év az Ikr.-iskoláján. A Bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalatnál nagy jelentősége van annak, hogy 230 taggazdaságában körültekintő szakértelemmel és pontosan alkalmazkazzák a rendszer technológiáját, mert csak így tudják a tervezett célokat elérni. Ezért külön iskolát tartanak fenn, ahol évről-évre megtanítják az új tudnivalókra a taggazdaságok dolgozóit, illetve kiképezik az újonnan belépett üzemek munkásait, szakembereit. Az idén több tanfolyam időtartamát növelik, hogy a résztvevőknek több lehetőséget nyújtsanak a tanultak gyakorlati elsajátítására is.

Sok „tantárgy”, bővül. Így például a növényvédő szakmérnököket elméletben és gyakorlatban is megismertetik a gyom-felvételezés és értékelés technológiájával. A kombájn-szerelők elsajátítják a legfontosabb diagnosztikai méréseket is. A Rába-Steiger traktorok vezetői lehetőséget kapnak a munkagépek beállításának gyakorlására is.

/folyt.köv./

- 19 -

16.30/um

1979

bb 26. /mesterszerelési...1.folyt./um

a szűrő-kezelők tanfolyamán minden energiatakarékos módszert, újítást ismertetnek. az új feladatoknak megfelelően több új „tantárgy”, került az idei programba. az ikr-nél bevezették az alternatív technológiát, ami azt jelenti, hogy a helyi adottságok mellett várható hozamokkal arányosan tervezik meg a termelés költségeit. így kisebb teljesítményű, olcsóbb gépeket is bekapcsolnak a gépsorokba. ezek kezelőit külön tanfolyamokon képezik ki. mesterszerelési tanfolyamot is szerveznek. a taggazdaságok legnagyobb gyakorlattal rendelkező szerelőivel megismertetik azokat a feladatokat, amelyeket egyébként csak a közös vállalat központi javítóüzemének speciálisan képzett szerelői tudnak ellátni. az ikr-iskolán az idén csaknem 1500 hallgatót fogadnak. /mti/

-. -

bb 27. hógye katalin és rainer péter kiállítása

dáv/um kz ká

1980. január 7.

fiatal művészházaspár - hógye katalin kerámikus és rainer péter belsőépítész - kiállítását nyitották meg hétfőn a dunaujvárosi munkás művelődési központban. hógye katalin fal- és asztali tálakkal mutatkozott be. kiállított alkotásainak díszítése egy-egy égetett levél, virág.

rainer péter tervrajzokat és saját készítésű kisbutorokat - szétszedhető, elemként összeállítható székeket, asztalokat - állított ki. bemutatta többek között piac, uszoda-klubterveit. a fiatal művészházaspár kiállítását január 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-. -

bb 28. munkás-szolidaritási nagygyűlés kőbányán

t da/um dg ká

1980. január 7.

egy évvel ezelőtt, 1979 január 7-én döntötte meg a kambodzsai nép a népi egységfront vezetésével a népi pol pot - leng sary klikk uralmát. az évforduló alkalmából hétfőn munkás-szolidaritási nagygyűlést rendeztek kőbányán, a máv északi járműjavító üzemének műhelycsarnokában.

/folyt.köv./

- 20 -

16.40/um

17.07

bb 28. /munkás-...1.folyt./um

a nagygyűlés mintegy kétezer résztvevőjét - köztük harmati sándort, a magyar szolidaritási bizottság elnökét és to tuongot, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkárát - csáki sándor, a járműjavító üzem szakszervezeti bizottságának titkára köszöntötte, majd sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke mondott beszédet. emlékeztetett arra, hogy a béke világtanács 1980. január 7-ét a kambodzsai néppel vállalt szolidaritás napjává nyilvánította és nagyszabású politikai akciók kezdeményezésére szólította fel a nemzeti békemozgalmakat.

a pol pot rezsím négyéves uralmat alatt koncentrációs táborrá változtatta az egész országot - mondotta. - kiűritették a városokat és az embereket kényszermunkára ítélték, a 6-7 éves gyermekeket is dolgoztatták. a rezsím a kambodzsai nemzetet a teljes pusztulás szélére sodorta: több mint hárommillió embert öltek meg. a kambodzsai nemzeti egységfront irányítása alatt széles körű felkelés kezdődött, s a reakciós rendszer a népi erők támadása nyomán kártyavárként omlott össze. január 7-én felszabadult az ország, megalakult a forradalmi népi tanács, s három nappal később kikiáltották a kambodzsai népköztársaságot. a forradalmi tanács első intézkedései között barátsági szerződést kötött a vietnami szocialista köztársasággal, amelytől sokoldalú segítséget kap a konszolidáció végrehajtásához.

a szónok sajnálatos körülménynek minősítette, hogy az ENSZ közgyűlésén kambodzsai törvényes képviselője nélkül napirendre tűzték az ugynevezett kambodzsai kérdést, s elfogadhatatlan határozatot hoztak.

az országos béketanács elnöke rámutatott: a szovjetunió és vietnam, valamint a szocialista közösség többi országa eddig is segítette és ezután is segíti a kambodzsai népköztársaságot hazája védelmében, az újjáépítésben, a gazdasági élet megszervezésében.

ezt követően a nagygyűlés résztvevői táviratot fogadtak el, amelyben kifejezésre juttatják szolidaritásukat a kambodzsai néppel, s tiltakoznak mindazon mesterkedések, provokációk ellen, amelyek a bukott rezsím erőinek összegyűjtésére, a kambodzsai nép belügyeibe való beavatkozásra, a béke és a stabilitás aláaknázására irányulnak. /mti/

-. -

- 21 -

16.45/um

17.07

bb 29. elhunyt rubin péter író-műfordító

i dg/tr um dg ie

1980. január 7.

életének 61. évében, rövid betegség után elhunyt rubin péter író műfordító, az akadémiai kiadó osztályvezetője. a második világháborúban partizánként harcolt, később belgrádban és prágában teljesített diplomáciai szolgálatot. halálával eredményes írói-műfordítói tevékenysége szakadt meg.

temetéséről később intézkednek.

akadémiai kiadó

magyar partizán szövetség

/mti/

-.-

bb 30. államférfiak fogadták hazánk mexikói nagykövetét

pá um dg i

19780. január 7

dr. traumann rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta dr. szabó károlyt, hazánknak a mexikói egyesült államokba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

-.-

bb 31. gulyás páál-émlékest debrecenben

szü/um kz ie

1980. január 7.

irodalmi estét rendeztek hétfőn a debreceni kölcsey ferenc művelődési központban gulyás páál költő emlékére. gulyás páál nemcsak a város szülőtte, volt, ott járt középiskolába és egyetemre s a város iskoláiban tanított, mint tanár. az esten hubay miklós író méltatta gulyás páál munkásságát, a műsorban közreműködtek a csokonai színház művészei és a maróthy györgy kórus tagjai. /mti/

-.-

- 22 -

19.25/um

19.25/7

bb 32. időjárásjelentés

um

1980. január 7.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

folytatódik a téli idő

kedd estig időnként felszakadozik a felhőzet, de még többfelé várható gyenge havazás, hószállingózás. a délkeleti, keleti szél napközben kissé megélénkül. a hőmérséklet holnap kora délután mínusz 2, mínusz 7 fok között lesz. /mti/

-.-

bb 33. felhasználható 20 órától!

düsseldorfi színház vendégjátéka budapesten

t -ár/z um dg ie

1980. január 7.

a düsseldorfi schauspielhaus színház társulata mutatkozott be hétfő este a fővárosi operettszínházban. az nszk kulturális hét rendezvénysorozatára budapestre érkezett együttes heinrich von kleist az eltört korsó című színművét adta elő.

a színház a xviii-xix. századi német drámairodalom kiemelkedő alakjának egyik legismertebb művét tűzte a vendégjáték műsorára. az eltört korsó című vígjátéka remekbe formált népi figuráival, vaskos, vérbő realizmusával máig megőrizte frissességét. harald clemen rendező a szerző eredeti kézírata alapján vitte színre a darabot.

az emberi jellem fonákságainak felmutatásával a ma nézőjét is elgondolkodtató vígjáték az egyik legtöbbet játszott klasszikus színmű az nszk-ban. nyomtatásban magyarországon is többször megjelent már. a schauspielhaus előadásán a két főszerepet alois stempel és gudrun babriel alakította.

kedden ugyancsak az eltört korsó előadásával fejezi be magyarországi vendégszereplését a düsseldorfi társulat. /mti/

-.-

- 23 -

19.35/um

19.35/7

bb 34. felhasználható 21.15 órától!

a „bizalom,, diszbemutatója

t -jok/mi um dg ie

1980. január 7.

hétfőn este a vörös csillag filmszínházban diszelo-
adón mutatták be a „bizalom,, című új magyar filmet, szabó
istván alkotását. a film cselekménye a második világ-
háború utolsó napjaiban játszódik. a forgatókönyvet szántó
erika és a rendező közösen írta. a fő szerepeket bánsági
ildikó és andorai péter alakítja, operatőre koltai lajos.
/mti/

-. -

bb.35. országszerte havazik - lassu, de biztonságos közlekedés

i-ob/mi/zsu ie

1980. január 7.

a havazás országszerte tovább tart: győr-sopron megye
kivételével, a nagykanizsa-veszprém-tatabánya vonaltól keletre,
váltakozó intenzitással esik a hó. a reggeli köd a dunántúlon
napközben tovább terjedt és az esti órákra elérte veszprém
megyét, ahol a látótávolság mindössze 100 méter - másutt az
országban általában közepes. a megszokás nélküli hóesés ellenére
valamennyi fő- és alsóbbrendű ut biztonságosan járható. a főutak a
szósz következtében nedvesek és latyakosak, ugyszintén az alsóbb-
rendű utszakaszok is, amelyek a hófúvósos területeken néhol csak
egy nyomon járhatók. az utinform tájékoztatása szerint az ország-
utakat jelenleg 350 munkagép takarítja.

a kitartó havazás, a gondos utkarbantartó munka folytán
a közlekedést sehol nem akadályozza, legfeljebb lassítja. a fővá-
rosban éjjel-nappal 100-100 nagyteljesítményű munkagép ekézi a
havat és sózza az utakat. ennek köszönhető, hogy a bkv vonalain
csak a hegyi járatok közlekednek kisebb késéssel. a volán és a
máv járatai általában 10-15 percet késnek: a nemzetközi vonatok
érkezési ideje sem tér el lényegesen a menetrendtől: egyedül a
belgrádból este érkező pannónia express jelzett 20 perces késést.
a ferihegyen a hóakadályt eltakarították, úgy hogy a délután
még akadozó forgalom az esti órákban ismét zavartalanul megindul-
hatott./mti/

-. -

20.00/zsu

-24-

20.07

bb.36. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00
órától zárásig

um ie

1980. január 7.

20. magyar-szovjet műtrágyaipari szerződés
21. intervizíós bemutató
22. kitüntetés
23. bartók emlékbizottság alakult
24. tájékoztató a szegedi szénhidrogén medence feladatairól
25. idegenforgalmi fejlesztési tervek
26. megkezdődött az új oktatási év az ikr iskoláján
27. művészpár kiállítása dunaujvárosban
28. munkás-szolidaritási nagygyűlés kőbányán
29. elhunyt rubin péter író-műfordító
30. államférfiak fogadták hazánk mexikói nagykövetét
31. gulyás páll emlékest
32. időjárásjelentés
33. düsseldorfi színház vendégjátéka
34. a „bizalom diszbemutatója
35. országszerte havazik
36. hírjegyzék

-. -

- 25 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: halasi györgy, izsák erika

21.00/um

21.07

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. hogyan gazdálkodunk pénzzel, idővel, energiával ?
- a magyar nők országos tanácsának vizsgálata

i me /mv um bc ie

1980. január 8.

a magyar nők országos tanácsa ismét fontos társadalmi, s egyben családpolitikai kérdést tanulmányoz: január végétől április elejéig megvizsgálja a családok fogyasztási szokásainak alakulását. az utóbbi években a nőknek a családban betöltött helyét, szerepét, a női egyenjogúság családon belüli érvényesülését, a családok életmódját, ellátását könnyítő szolgáltatások helyzetét vizsgálta a nőtanács. a napokban kezdődő akciója során arról érdeklődik, hogy a családok miként gazdálkodnak, hogyan takarékoskodnak a pénzzel, az idővel, az energiával, s milyen segítséget várnak e téren az ipartól és a kereskedelemtől ? miként a magyar nők országos tanácsánál az mti munkatársának elmondták, a megyei pártbizottságoknak és a hazafias népfront megyei bizottságainak közreműködésével folytatják a vizsgálatot: a helyi javaslatokat figyelembe véve bács megyében kiskunfélegyházán és szabadszálláson, borsod megyében sátoraljaujhelyen és szent-istván községben, somogy megyében marcaliban, nagyberkiben, valamint csongrád megye két településén, s a főváros két kerületében.

/folyt.köv./

- 1 -

17